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üknamunha
Csak nem akar megszűnni az áskálódás. 

Nagyatádi Szabó István kőszikla,^ amely 
nagyon sokak útjában áll, akik ismét Jár- 
szalagjukra szeretnék fűzni a magyar népet. 
Nem, nem és semmiképen sem akarnak 
okulni némely emberek. Mindnyájan emlék­
szünk arra a hajszára, amelyet a keresztény 
kurzus élősdiei, azok, akik ezt a szép és 
megszívlelni való irányzatot csupán érvénye­
sülésük eszközének használták, indítottak a 
magyar kisgazdák igazi vezére ellen mind­
járt a kommunizmus bukása után. Milyen 
csúfos és erőszakos volt ez a hadjárat és 
mennyire kihasználták az akkori állapotok 
között rendelkezésükre álló összes eszközö­
ket ezek a fenevadak. De hiába volt min­
den fáradozásuk. A magyar nép, amelynek 
bizalmát oly nehéz megszerezni, nem hagyta 
el a21, aki már régen méltónak mutatta ma­
gát az ő bizalmára.

Hogy képzelik hát ezek az urak el azt, 
hogy most, amidőn már lehullott róluk a fel­
kent máz és mindenki tisztában van az ö 
igazi értékükkel, eredményt tudnak elérni 
és el tudják szakítani azt a kapcsot, amely­
ben a nép és vezére összeforrott. Vagy azt 
hiszik, hogy az ő uralmuknak és érvénye­
sülésüknek akadálya egyedül és kizárólag 
nagyatádi Szabó István? Oly felületesek, 
hogy egy emberben, annak a testében és 
cselekvésében találják összpontosítva a ma­
gyar nép egész akaratát és azt feltételezik, 
hogy csupán őt kell félretolni s akkor sza­
bad a játék ?

Tudják meg ezek az urak és értsék meg 
végre, hogy nagyatádi Szabó István egész 
nagysága abban áll, hogy 6 azt gondolja, 
amit a magyar nép gondol és azt cselekszi, 
amit a magyar nép szeretne cselekedni. A 
magyar nép pedig csak azt gondolná és 
cselekedné Szabó István nélkül is, amit igy 
gondol és tesz.

Azok, akik ezt a ronda áskálódást foly­
tatják, tudják meg, hogy a nép átlát a szi­
tán és tudja, hogy akár a kereszténység 
éltető jelszavát ajkukon hordók, akár a 
Rassayak és társaik, akik jórészt épen a 
legdühösebb keresztények és kisgazdagya- 
lázók voltak annak idején, vetik a gáncsot 
nagyatádi Szabó Istvánnak, nemzeti és haza­
fias szempontból ez egy és ugyanazon de­
struktiv és káros tevékenység. Sokkal jobb 
és hazafiasabb dolog lenne, ha végre belát­
nák azok az értékes elemek, amelyeket csak 
a nagvravágyás és türelmetlenség hajt az 
áskálódok közé, hogy hiába Wnden, meg 
kell alkudni a valódi helyzettel és őszintén, 
komolyan összefogni a nép igazi és meg­
dönthetetlen vezetőivel. A kisgazdapárt és 
vezére már számtalanszor kimutatták önzet­
lenségüket és készségüket az összefogó, 
komoly, erélyes nemzeti munkára. Ebbe 
kapcsolódjanak bele és itt érvényesítsék 
meglevő képességeiket.
., jegyen már egyszer vége ennek a csúnya 
játéknak, mert ha ez még igy megy, akkor 
J^azán csak azt készítik elő ezek az urak, 
„°8y a kisgazdapárt saját uralmát fogja fel- 
ePdem és minden ellenségével elbánik. És 
akkor szomorúan okulhatnak a régi magyar 
közmondáson, hogy „aki másnak vermet ás, 
ma£a esik bele“. N. F.

Az elnöki bejelentések után Mikovényi Jenő be­
terjeszti' a mentelmi bizottság jelentését, Usetty 
Ferenc a közoktatásügyi bizottság jelentését.

Hegedűs György reflektál Meskó Zoltán tegnapi 
beszédére és örömmel üdvözli annak lelkes keresz­
tény hangját. A nyomor útja az utóbbi időben na­
gyon megnépesült és ezen az utón látja a magyar 
népet is vándorolni. Hiszi, hogy Magyarországnak 
lesz elegendő ereje ahoz, hogy erről az útról minél 
hamarább letérjen és visszaszerezze mindazt, amit 
a múltban élvezett. Igazságot kell osztani, amely a 
múltra is visszahat. Ezt az országot nem a magyar­
ság taszította le a mélységbe, hanem a belső fér­
gek emésztették meg. Kérlelhetetlen felelősségrevo- 
násra van szükség. Meg kell büntetni azokat, akik 
a forradalmat előkészítették. Megállapítja, hogy 
ez a javaslat az első megjelenéskor nagy különbséget 
tett az ingó és ingatlan vagyon megadóztatása te­
kintetében és ma is nagy a differencia a progresszi­
vitás szempontjából. Különbséget kivan tenni azot 
között a vagyonok között, amelyeket pl. a magyar 
paraszt a saját testével védelmezett és tartott meg 
és azok között a vagyonok között, amelyeket a zsi­
dóság a háború íffatt szerzett. Nem tud bizalommal 
lenni a kormány pénzügyi politikája iránt, de azért 
mégis elfogadja az indemnitást, amennyiben ennek 
a javaslatnak van egy megnyugtató része, íi föld­
birtokreform. Meg kell valósítani a f öldbir tökre foi- 
mot annál is inkább, mert a falu igényeit elégítjük 
ki vele és a falvaknak tett ígéretünknek teszünk 
eleget. Tulajdonképen a keresztény irányzat legyen 
az alap. Egységes erőre van szüksége a nemzetnek 
akkor, amikor az ezeréves Magyarország a legszo- 
morubb napjait éli. Mikor a nemzetet meg kell men­
teni, akkor a kötelesség reánk hárul. Egyáltalában 
nem látják meg azt a különbséget, amely a két kor- 
mányzópárt között van és emiatt nem lehet a fa­
lut és a várost összefogni és egységes erővel meg­
alapítani a keresztény irányzatot.

Szijj Bálint: Összekötő kapocs akar lenni?
Hegedűs György Rassay Károly beszédére reflek­

tál. Foglalkozik a munkáskérdéssel. Ha a munkások 
megértik szavunkat, akkor együtt működünk velük. 
A zsidóságnak köszönhetjük azt is, hogy 60 ezer 
hadifogoly még mindig Oroszországban van. Ök 
idézték elő nálunk is és Oroszországban is a kom­
munizmust. Minthogy nálunk a kommunizmus meg­
bukott és egy-két kommunistát felakasztottunk, az 
orosz zsidók a mi tisztjeinken bosszulják meg faj­
testvéreiket. A jogrendet kívánja, de a keresztény 
jogrendet. Ezután kéri a földmivelésűgyi minisztert, 
juttassa házhelyhez azokat, akiknek az igényét 
megállapították.

Beniczky Ödön hangsúlyozza, hogy az ellenzék­
nek is meg kell szavazni az indemnitást, mert ez 
az ország érdeke. Múltkori felszólalása kapcsán 
több félreértés történt, ezeket igyekszik helyre­
igazítani.

Az egész Ház, de különösen a kisgazdapárt han­
gos közbeszólásokkal kíséri Beniczky beszédét. Az 
elnök nem tudja a csendet helyreállítani és az ülést 
öt percre felfüggeszti.

Beniczky Ödön az ülés újbóli megnyitása után 
folytatja beszédét. Bejelenti, hogy a kormányzó kör­
nyezete felszólította Nagy Pál tábornokot, aki fel­
kereste és magyarázatot kért tőle a kormányzó sze­
mélyzete és környezete nevében a Házban az előzd 
napon elmondott beszédére. Azt válaszolta, hogy a

nemzetgyűlés előtt adja meg a választ.
Csontos Imre: Beszédéért nem érdemli meg a 

napi 100 koronát!
Beniczky Ödön: A miniszterelnök ur szóvátette, 

hogy az ország pénzét pazarolják, amikor köztiszte­
letben álló családok nem tudják halottaikat elte­
metni. (Zaj.)

Benkő Gábor: A burgonyapénzböl kellett volna 
eltemetni őket. (Állandó zaj.)

Beniczky Ödön: Mi lesz azokkal az emberekkel, 
akik a bécsi pénzekből sokat elköltötték, hogy vi­
selkednek akkor ezek az urak, ha majd felelősségre 
vonják őket? Ezekkel nem úgy kell bánni, hogy 
elküldeni őket Hajmáskérre s onnan elbocsájtanx 
vagy a haditörvényszék elé állítani és onnan fel­
menteni. Ne engem tessék a miniszterelnök urnák 
felelősségre vonni, hanem tessék rendet csinálni a 
költekezési költségekben. A francia kommunizmus 
semmivel sem maradt hátra a magyar kommuniz­
mus rombolásaitól és mégis a franciák nem tar­
tották szükségesnek a kivételes hatalom életbelép­
tetését, hanem Tiers a bűnösöket a haditörvény­
szék elé állította. Csak a különítmények követtek 
el atrocitásokat, amelyeknek fonalai Kecskemétről 
Budapestig, majd a Britanniáig, majd ismét Kecs­
kemétig nyúltak. Prónay csendőralezredes csaknem 
a legnagyobb atrocitásokat követte el tisztán a 
maga érdekében. Tehát összeköttetésben van kül­
földé politikusokkal. (Nagy zaj a Ház minden olda­
lán. Felkiáltások: Tudjuk! Tudjuk, kik azok!)

Ezután Hegedűs Lóránt beszédére reflektál. A ko­
rona áresése semmiféle összeköttetésben nincs az 
én cselekedeteimmel. (Nagy zaj a Ház minden ol­
dalán.) A katonai bíráskodás a polgárokkal szem­
ben még mindig érvényesül. Kérem a miniszterel­
nök urat, mindenképen vigye keresztül, hogy a kor­
mányzásra felülről nyomást ne gyakoroljanak. Ha 
mindezeket a sérelmeket és rendellenességeket a 
miniszterelnök ur megszünteti és kérelmeimet meg­
valósítja, akkor én itt a nemzetgyűlésen a kor­
mányzó ur ő főméltóságának szellemi elégtételt 
adok. Ezután kijelenti, hogy az indemnitást nem
fogadja el.

Gróf Bethlen István miniszterelnök röviden vá­
laszol Beniczky kijelentéseire. Ezekről a támadá­
sokról itt a Ház előtt már többször volt szó. Be­
niczky beszédében azt mondta, hogy mentelmi jo­
gának megsértését a kormányzó ur öfőméltósága 
követte el. Pedig a mentelmi bizottság jelentéseiből 
bebizonyosodhatott, hogy mindenki lehetett, de a 
kormányzó ur nem, akii megsértette az ő mentelmi 
jogát. Az állam fejét megrágalmazni nem fér össze 
az ő alkotmányos felfogásával. (Nagy taps.) Be­
niczky beszédében említette a fovezérség költekezé­
sét is, pedig ezzel az elszámolással a fovezérség a 
pénzügy- és a hadügv ni misztériumnak tartozik. 
Ebben a kérdésben tett kijelentései nem egyebek 
gyanúsításoknál. Sokkal jobban cselekedett volna a 
képviselő ur, ha a saját költekezéseit hozta volna 
elő a belügyminisztersége korából; ott vannak pél­
dául a szombathelyi autózások.

Elnök indítványozza, hogy a Ház legközelebbi 
ülését holnap délelőtt 10 órakor tartsa. A Ház igy 
határoz és Hegedűs Lóránt pénzügyminiszter fel­
szólalása után, amelyben az indemnitási javaslat­
nak holnap való letárgyalását kéri, az ülés egyne­
gyed 15 (egynegyed 3) órakor véget ért.
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16-án kiadott kegyelmi elhatározás végrehajtásának • 
módozatait. A kormányzó kegyelmi elhatározása | 
folytán a pénzügyminiszter Somogymegye kisgazdái j 
által 1918. november 1-től 1919. de^mber 31-ig tér- j 
jedö idő alatt bejelentés nélkül gyakorolt pálinka- j 
főzések miatt jogerős bírói ítélettel vagy büntető- ! 
paranccsal kiszabott pénzbüntetéseket azzal a fel- . 
tétellel, hogy az illető felek az általuk bejelentés •

jelentek meg és egyik-mások lap közli még az át­
adás határidejét is. Tudósítónk illetékes helyen a 
kombinációkra vonatkozóan a következő felvilágo­
sítást kapta:

Ezek a híresztelések még messze vannak a való­
ságtól. Ma még egyáltalában nem lehet beszélni 
Ngugatmagyarország átadásáról, Iegkevésbbé pedig 
arról, hogy erre nézve már terminust is tűztek ki. 
Lehetséges, hogy az antant részén vannak ilyen

A vármegyei pótállandó választmány ülését Sár- 
közy György főispán ! 1 órakor nyitotta meg.

Dr. Neubauer Ferenc indítványozta, hogy 
Reichard Béla alezredes emlékét a vármegye jegyző­
könyvben örökítse meg. Az indityánvt a választ­
mány egyhangúan elfogadta.

Krieger Ödön főjegyző beterjesztette Svastics 
Nándor volt kormánybiztos indítványát, amelyben 
kéri, hogy a vármegyei ügyész magánpraxist is 
folytathasson. A kérdésben dr. Bakonyi Lajos és dr. 
Neubauer Ferenc szólaltak fel, aki azt indítvá­
nyozta. utasítsa a választmány az alispánt, hogy a 
novemberi nagygyűlés elé terjesszen ez ügyben ja­
vaslatot.

Nógrádinegye átirt Somogy vármegyéhez, hogy 
írjon fel a nemzetgyűléshez a mentelmi jog megszo­
rítása tárgyában. Dr. Neubauer Ferenc hozzászó­
lása után a választmány az átirat felett napirendre 
tért. Kecskemét városa átiratában megbélyegzi Be- 
niczky Ödön. Andaházi-Kasnya Béla, Szilágyi Lajos 
képviselők hazafiatlan magatartását. Az átirat tartal­
mát a választmány magáévá tette.

Somogy vármegye területén működő jegyzőségek 
személyzete 100 százalékos fizetésemelést kér. Dr. 
Neubauer Ferenc indítványozta, írjon le a megye 
alispánja a községekhez, hogy jegyzőiknek, akik a 
községek tisztviselői, ép úgy, mint Kaposvár város 
a saját tisztviselőinek, ezt a fizetésemelést adják 
meg. Az indítványt dr. Rónai János felszólalása után 
a választmány elfogadta.

Kaposvár város legutolsó képviselőtestületi ülé­
sén határozatot hozott az Esterházy-utca aszfalto­
zására vonatkozóan, amely határozatot Hirsch Ödön 
és társai Esterházy-utcai és Meisterics Pál és társat 
nem Esterházy-utcai lakások megfellebbezték. A 
pótállandó választmány úgy határozott, hogy a kép-

nélkül gyakorolt szeszfőzés idejere eső szeszadópőt- 
lékot és kincstári árrészesedésL valamint ezek egy­
szeresét pénzbüntetés fejében előzetesen lefizetik, 
kegyelemből elengedi.. illetően a penzbüntetéseket 
mérsékli. A szóban forgó kihágási ügyeknél. ame­
lyeknél jogerős bírói ítélet vagy büntető parancs 
még nincs, amelyeknél az eljárás még folyamatban 
van. ugyanilyen feltételek mellett a további eljárást 
megszünteti.

tervek, ez azonban csak egyoldalú követelés. A ma­
gyar kormány még nem ás volt abban a helyzetben, 
hogy erről a kérdésről valami képen határozzon. 
Az erre nézve felmerült hírek csak egyoldalú kí­
vánságok kifejezői, távolról sem jelentik azt. hogy 
ezek magyar részen elfogadásra találtak volna. 
A magyar kormány ragaszkodik ahoz az álláspont­
hoz, hogy ezt a békeszerződés kísérőlevele értelmé­
ben Németországgal és Németausztriával való köz­
vetlen tárgyalás alapján mindkét félre nézve kielé­
gítően oldják meg.

viselőtestületi határozatot megsemmisíti és felhívja 
a várost, hogy az érdekeltségekkel való megbeszé­
lés után hozzon uj, keresztülvihefőbb határozatot. 
A kérdéshez dr. Neubauer Ferenc, dr. Bakonyi La­
jos és dr. Rónai Sándor szólaltak fel.

A pótállandó választmány elfogadta Kaposvár 
város meg nem fellebbezett határozatait és pedig 
a közüzemek alkalmazottai részére megszavazott 
.30—50 százalékos pótlékról, a villanytelep átépíté­
sére alakított részvénytársaságról, a négy római 
katholikus káplánnak megszavazott 25 százalékos 
ruhasegélyről, amely összesen 2756 koronát tesz ki.

Tudomásul vették dr. Plachner Sándor várme­
gyei aljegyző lemondását és az ellene folyamatban 
levő fegyelmi eljárást megszüntették.

Rónai Ödön hagyatékának elhelyezésére bizottsá­
got küldtek k'i gróf Somssich Gyula, Kacskovlcs 
Lajos, dr. Hegyi Árpád, Fekete Gyula, dr. Neu­
bauer Ferenc, Kovács Elek számtanácsos és a tiszti 
főügyész személyében.

Somogyaszaló községnek a mernyei körletből való 
kiválását a választmány nem fogadja el.

Kaposvár város lakbérleti szabályrendeletének 
módosítását dr. Csonka Ede, dr. Rónai János és dr. 
Babocsai Gyula megfellebbezték. A választmány dr. 
Rónai János, dr. Bakonyi Lajos és dr. Neubauer 
Ferenc hozzászólásai után a fellebbezéseket vissza­
utasította és a módosítást elfogadta.

Ezután több kisebb ügyet tárgyalt a pótállandő 
választmány. Elfogadta Kaposvár város határozatát 
a cigányok elhelyezése tárgyában, az alispánnak 
hatheti szabadságot adott, Nógrádmegye átiratát a 
szeszárusitás normanapi korlátozására vonatkozóan 
magáévá tette és ezzel az ülés háromnegyed 13 (há­
romnegyed 1) órakor véget ért.

Rendörkeriileti főkapitányság
Még mindig összetévesztik a főkapi­

tányságot a városi kapitánysággal
Már többször ismertettük a helyi lapok hasáb­

jain az állami rendőrség szervezetét és mégis azt 
tapasztaljuk, hogy nemcsak a nagyközönség, ha­
nem egyes közhatóságok és intézmények gyakran 
összetévesztik a kapitányságot a főkapitánysággal 
és megfordítva. A közelmúltban közöltük a kapos­
vári rendőr kerületi főkapitánysághoz tartozó kapi­
tányságok és kirendeltségek hivatalos beosztását a 
helyi lapokban, amiből mindenki meggyőződhetett, 
hogy Somogy, Tolna és Baranya vármegyékben 
csak egy főkapitányság van és pedig a kerületi fd- 
kapitánypság Kaposváron, melynek dr. Vargg La­
jos rendőrfőtanácsos a vezetője.

Két évvel ezelőtt, a Friedrich-kormány idejében, 
amikor az oláhok Budapestet is megszállva tartot­
ták, kiadták azt a szükségrendeletet, amelynek alap­
ján a vidéki rendőrség államosítása megindult. A 
szükségrendelet Kaposváron, Szegeden. Szombat­
helyen. Székesfehérváron, Miskolcon, Debrecenben 
és Budapesten állított fel rendőrfőkapitányságokat.

Mindenkinek érdekében áll erről tudomást sze- 
rezni, mert igen gyakori eset, hogy az érdekelt fe­
lek olyan ügyekben, amelyek a városi kapitányság­
hoz tartoznak, .a főkapitánysághoz fordulnak. Hogy 
a közönség még jobban megértse, felemlítjük, 
hogy a városi kapitányság az elsőfokú és a kerületi 
főkapitánysák a másodfokú rendőrhatóság; tehát 
nem midcgy a közönségre nézve, hogy az elsőfokú 
rendőrhatósághoz tartozó ügyekben a kerületi fő- 
kapitánysághoz fordul: az elsőfokú rendőrhatóság­
nak, azaz a volt városi kapitányságnak (Irányi Dá- 
niel-utca) dr. Cséry Bálint rendőrtanácsos és a ke­
rületi főkapitányságnak (Megyeház), vagyis a má­
sodfokú rendőrhatóságnak dr. Varga Lajos rendőr­
főtanácsos a vezetője. Tisza Miksa.

Tőzsde
Budapesti jegyzések: Kereskedelmi Bank 6350, 

Magyar Hitel 1630, Gizella 1690, Beocsini 5250, Ált. 
Kőszén 6700, Salgó 3850, Urikányi 4225, Ganz 
18.300. Lipták 466, Rima 2220. Adria 5250. Dél! 
vasút 1160. — Valutazárlat: Napóleon d:or 1245— 
1280. dollár 385—405, francia frank 3000—3200. 
márka 480—505, lira 1570—1595, rubel -43%—44%, 
lei 490—505, szokol 485—505, koronadinár 830— 
850, lengyel márka 16—17%, osztrák korona 39— 
40. — Esti magánforgalom: dollár 388—390. márka 
490—492, Napoleon d‘or 1250, lei 490—492, bécsi 
kifizetés 39.75.

Terménytőzsde: Irányzat szilárd. Kereslet nagy. 
kínálat csekély, ami az árakat 30 40 koronával
felszöktette. Búza 1300—10, más 1270 90, rozs 
980—990, uj zab 1200—1240, ó zab 1276 ab Buda­
pest, takarmányárpa 1050—1150, sörárpa 1300— 
1325, tengeri 1200 ab állomás, elsőrendű fehérbab 
1300, tarkabab 950—1000, repce 1500—1550, bíbor- 
here 2100—2200. köles 850—930, mák 5500 per q. 
Gyapjú jobb minőségű 66—72, gyengébb 55—66.

Bécsben zárlatkor a magyar korona 2.53, buda­
pesti kifizetés 2.531j^.

Zürichben zárlatkor a magyar korona 1.67%, bé­
csi kifizetés —.70 volt.

Legutolsó jelentések

Gróf Bánffy Miklós külügyminiszter ma este meg­
jelent a kisgazdapártkörben, ahol hosszabb barát­
ságos eszmecserét folytatott a párt tagjaival. A mi­
niszter 10 óráig maradt ott. — Varsói jelentések 
szerint Perzsiában bolsevista forradalom tört ki.

2. OLDAL.

Hormúnyzsl teplem Somagpggp kisgazdáinak
Kegyelmet kaptak, akik 1918, évi november hó 1-től 1919. évi december hó 31-ig

bejelentés néS ■ öl szeszt főztek
A hivatalos lap holnapi száma közli a pénzügy- . 

miniszter rendeletét a kormányzó által 1921. július j

Ma még nem lehet
Nyugatmagyarország közeli átadásáról beszélni

A magyar kormány még nem határozott az átadást illetően — Ragaszkodik ere
deti álláspontjához

Nyugatmagyarország átadásáról a magva- es a 
külföldi sajtóban a iegkülihözőbb kombinációk

Ep képviselők Mii iptaiíi liíraira
* *

A megyei pótállandó választmány ülése — Nem aszfaltozzák az Eszterházy-ulcát

Mibo Ha npetaénekesiiő és 3 a
Kipusztultak 
a patkányok

KAPOSVÁRON mindenütt, ahol a
Hadikéi patkányirtószert
használták- Házi állatra és bármilyen 
jószágra veszélytelen, csak a patkányt 
260 és egeret öli meg-

KAPHATÓ:
Babochay Kálmán gyógyszertárában, - 
Budapesti illatszertárban,
Horváth iliatszertárban és 
Kellauer Gábor cégnél.
FIGYELEM! Csak RADIKAL irtószert és csak üvegben fogaüjßn

V.
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— Tisztiorvosi képesítés. Az 1921. évi bu­

dapesti tavaszi tisztiorvosi vizsgák alkalmával tiszti- 
orvosi képesítést nyertek ’Bányai János orvosfő­
hadnagy Nagykanizsa, H 5 f e r Ferenc körorvos 
Csurgó, T r e e r István kórházi alorvos Szekszárd 
és W i n d i s c h Aladár községi orvos Szentgál.

— Megjelent a gimnázium értesítője.
Főgimnáziumunk évi nyomtatott értesítője megjelent. 
A gimnázisták az értesítő egy-egy példányát az igaz­
gatói irodában átvehetik, még pedig pénteken és 
kedden délelőtt 10 és 12 óra közt. Más időben érte­
sítő kiosztás nincs.

— A Gyógyszerészek Egyesületének 
alakuló ülése. E hó 29-én, pénteken 16 (dél­
után 4) órakor tartja alakuló ülését a Somogyme- 
gyei Gyógyszerészek Egyesülete a vármegyeház nagy­
termében, amelyre felhívjuk a gyógyszerészek fi­
gyelmét.

— Újból megszólalnak az alsoki ha­
rangok. Az alsok-sarkadi ref. egyházközség há­
rom uj acélharangját f. hó 31-én adja át rendelteté­
sének. Több egyházközség előzetes érdeklődésére 
ezúton kívánjuk az érdeklődők tudomására hozni a 
felavatás napját. Az alsoki ref. egyházközség.

— A román királyi pár átutazott Sze­
geden. Ma délelőtt a szegedi állomáson keresztül 
Ferdinánd román király és neje Mária királyasszony 
udvari különvonaton Párisba utaztak.

— Harangfelavatás Somogyszilban. A
somogyszili ág. hitv. ev. filiális egyház e hó 24-én 
felavatta a háború folyamán elrekvirált harang he­
lyébe vett uj harangot kedves megható ünnepség 
keretében.

— A KSE-nap programmja. A vasárnapi
kerti ünnepély, amely a Sétatéren lesz s 16 (dél­
után 4) órakor kezdődik, programmja felöleli a 
kerti ünnepélyek szokásos szórakoztató számait, 
de ezenfelül teljesen uj, kedves attrakciókkal is 
gyönyörködteti a közönséget. A délelőtti Karneval­
menet útiránya: Sétatér,1 vasútállomás, János-, Fő-, 
Zárda-, Kontrássy-, Korona-utca, Erzsébel-ut es 
vissza a Sétatérbe. A szabadszinpadon bárki fellép­
het; a KSE műkedvelői gárdája teljes számban pó­
diumra lép különböző tánc-, ének- és irredenta 
számokkal. A szabadszinpad körül találnak elhelye­
zést a büffé, pezsgőssátorok is, hogy a közönség 
uzsonnázás közben a szabadszinpad mókáiban gyö­
nyörködhessék. Az étkezősátrakat a virstlis, pék-, 
cukrászsátrak egészítik ki. A cukrászda terrasszal 
lesz. A sétatéri kör közepére kerülnek a szórakozó­
helyek. Balogh Károly bandája, a katonazenekar, a 
Juhász-zenekar szebbnél-szebb számokkal kedves­
kednek. Kártyavetősátor, panoráma, halászsátor, 
amerikai árverés, amerikai teke, tojásfutás hölgyek­
nek, alpesi falu teszik teljessé a sort. Ugyanitt lesz 
alkalma a közönségnek a dunántúli legjobb birkó­
zókat: a KSE birkozócsoportját viszontlátni, akik a 
szabadban iskolabirkózást mutatnak be. Ez a szám 
nagyszerű propagandát is végez ennek a szép sport­
nak. Nagy áldozatok és hosszas utánjárás után si­
került a KSE-nek minden gyermek legnagyobb örö­
mét: a „luftballonokat“ beszerezni s vasárnap min­
den gyermek ily gömböcskével a kezében alszik el. 
A falragaszokon már nem jelenhetett meg az ünne­
pély egyik szenzációs száma: egy világotjárt, min­
denkit bámulatba ejtő tehetséggel felruházott négy­
éves gondolatolvasónő is szerepel. Este rendkívül 
gondosan összeállított tűzijáték lesz, amely az öreg 
Sétateret a színes rakéták tömegével árasztja el. A 
tűzijáték után megkezdődik az .ifjúság öröme: az 
Isten szabad ege alatt éjjel egy óráig tartó tánc 
pompás zenével. A rendezőség a táncolóknak nap­
pali erősségű világítást nyújt, a kert egyéb részei 
pedig a sok lampion által keltenek velencei illú­
ziót. *

— Megkezdődik a kakaó kiosztása. Az
Anya- és Gyermekvédő Egyesület elnöksége arról 
értesít bennünket, hogy a kakaóreggeli kiosztása 
szombaton reggel nyolc órakor kezdetét veszi. A 
lajstromozott anyák a kiosztásra jelenjenek meg a ki­
osztóhelyen.

— Húsz korona napibér. (Lévé 1.) Teljes
tudatában vagyok annak,, hogy pár soros írásom 
nem siklik el szó nélkül, azért mégis a nyilvánosság 
elé hozom, felemelem tiltakozó szavamat a keresz­
tény irányzat érdekében. Mert ez csak úgy lesz ma­
radandó, ha vadhajtásait lenyesegetjük, makulát­
lanná tesszük. Ha másképen cselekednénk, úgy sa­
ját magunk alatt vágnánk a fái.

A minap a Kaposvárhoz közelfekvő Taszáron 
jártam. Ottlétem alkalmával — többek között — 
az ott elterülő papi ingatlanokat is megnézegettem. 
Előre bocsájtom, hogy katholikus vagyok. Szemlé­
lődésem közben összetalálkoztam odavaló nap­
számosokkal s beszélgetni kezdtünk. Mikor a papi 
birtokra terelődött a szó, az egyik szegény, megtört 
öreg ember keservesen felsóhajtott: „Oh, te átok­
kal terhelt föld!“ Kérdezősködésemre megtudtam, 
hogy ma. amikor papjainknak kellene mindenben 
jó példával előljárni, felnőtt embereknek húsz ko­
rona napszámot adnak. Ebből pedig megélni nem 
lehet. Igaz ugyan, hogy a Szentirás szerint „arcod 
véres verejtékével keressed meg mindennapi kenge~ 
redet“, mégis Isten szolgáinak különösen segíteni kell 
lene annak megkeresésében. Ez eset után ne cso­
dálkozzunk azon, ha — amitől Isten óvjon bennün­
ket — a keresztény kurzus elbukik. Ne legyenek az 
irányzat sírásói a papok, hagyják ezt a dicstelen 
szerepet másnak, adják meg azt a bért, amit a 
munkások megérdemelnek, megszolgálnak. Ilyen 
esetek után vájjon mit várhatunk a kereszténység 
ellenségeitől? Csima Antal.

— Elszólta magát. Devecser községben, Vesz­
prém vármegyében történt, hogy aratás óta egyre- 
másra elhordta valaki a földekről a termést. Senki 
sem tudott rájönni a tolvaj kilétére, végre egy mu­
latságon Vadas Gábor jómódú gazda berúgott álla­
potban kijelentette, hogy ő nem fél a tolvajtól, ha 
mindenkinek eltűnik is a termése, az övé megma­
rad. A társaságnak gyanús lett Vadas hencegése, 
jelentést tettek a csendőrségen és figyelni kezdték 
Vadas működését. Pár nap múlva rájöttek, hogy 
Vadas éjszakánkint fia és leánya segítségével ko­
csira rak a szomszéd földekről egy-két kereszt ga­
bonát, tehát a titokzatos tolvaj Vadas uram. Vadast 
a csendőrség leartóztatta és megindította a nyomo­
zást a bűntársak és orgazdák kilétének kideríté­
sére. A nyomozás eredményre vezetett, a csendőr­
ség kiderítette, hogy Vadas orgazdája Weisz Rezső 
korcsmáros, aki a Vadastól vett gabonát budapesti 
kereskedőknek, igy többek között Fülöp Kálmán­
nak adta el. A csendőrség Weiszet és Fülöpöt is 
letartóztatta, azóta nem szedi el senki a devecseriek 
gabonáját. (—kp—)

— Meglopta a felesége. Mezei Sándor a
Vöröskereszt-vendéglő csaposa feljelentést tett a rend­
őrségen, hogy távollétében felesége 20—30000 ko­
rona értékű holmit és élelmiszert összeszedett és va­
lakivel állitóan Budapestre szökött. A rendőrség meg­
indította az eljárást.

— Ellopták a függönyt. Baráti US László 
Honvéd-utcai lakásának ablakából tegnap este isme­
retlen tettes a függöny mindkét szárnyát ollóval le­
vágta és elvitte. A nyomozás megindult.

— Budapesti marha- és sertéspiac.
Marhapiac: Nagymarha 78, eladás 58; növendék­
marha 3, eladás 3; borjú 21, eladás 8. Vásár lanyha. 
Sertéspiac: Felhajtás 149 \lrb. Árak: Príma nehéz 
72—74, másodrendű 70—72, könnyű 68—72, selej­
tes 58—64. Szalonna 96, zsir 108, lehúzott hús 70— 
71, szalonnás hús 78—86. Vasár vontatott és 
lanvha.

x Értesítem a tisztelt vevőimet,
hogy elsőrendű liszteket tartok raktáron a 
legolcsóbb napi áron. Kiváló szép csemege 
rizsem érkezik, melyre különösen felhívom 
figyelmüket. I. sárga uszókenőcs, petroleum 
— kereskedőknek és szövetkezeteknek kü­
lön ajánlat. Egy jó házból való fiú tanuló­
nak felvétetik. Jellinek Miksa, Sétatér- u. 6.

x Legszebb szobadísz. 25 koronáért 
gyönyörű, bekeretezett művészlapok, azon­
kívül autogramos mozi- és szinészlapok, 
tájképek a legdusabb választékban kaphatók 
„Harmónia“ ’ zeneműkereskedésben, Fő-u. 4.

313b

SPORTÉLET
() Máv TE—Csurgói Move SE. Vasár­

nap fél 18 órakor a legjobb megyei vidéki csapat, 
a Csurgói Move SE mérkőzik a Máv. TE-nek 
utóbbi időben oly nagy sikerrel szerepelt futballcsa­
patával. Első találkozásuk Csurgón május 15-én el­
döntetlenül végződött, azóta mindkét csapat hét- 
ről-hétre javult s szép győzelmeket vívott ki. A 
Máv. csapata minden erővel a győzelemre fog tö­
rekedni, hogy megtorolja Csurgónak a KSE feletti 
győzelmét. Csurgó viszont bebizonyítani akarja, 
hogy ez a győzelem reális volt és otthonukban is 
méltó ellenfele a kaposvári csapatoknak. Élveze­
tes, heves küzdelemre van kilátás, amelyet véle­
ményünk szerint a helyi csapat nyer meg. Előzőleg 
16 órai kezdettel a Mav. ifjúsági I. és II. csapata 
mérkőzik.

Főszerkesztő: Dr. Neubauer Ferenc.
Felelős szerkesztő t Szőllősy Ferenc.

Kiadó: Délmagyarország Lapkiadó R.-T.
Igazgatót Soős János.

irodaszolgát
augusztus 1-i belépésre felveszünk.

DÉLMAGYARORSZÁG
kiadóhivatala.

üli. til a

az a kisgazda, aki nem előfizetője a 
Délmagyarországnak, s aki nem tudja, 
hogy a szeptember végén megjelenő 
hatalmas, vaskos, csinos, tartalmas, 

tanulságos, szórakoztató

NAPTARAT

az tóltóík ingyen
BOLTI ÁRA 25 KORONA.

Sniwoparmep legnagyobb bIíszbp, óra és látszer ániiiázo
Dusán felszerelt raktár mindenféle arany és ezüst, zseb-, valamint inga és ébresztő órákból, úgy arany, ezüst és briliáns ékszerekből - Nagy órajavitó mű­

hely - Javításokért jótállás. - Ékszerátalakitások és javítások. -Tört aranyból ékszerek készítése. Tört arany vetele legmagasabb napi arakon.^ |

C5ÄIÄGNY ANTAL KAPOIMÁR, KORONA-UTCA 5. SZÁM.
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Eladó
egy jókarban lévő

cséplőgépgarnitura 7V2 ló­
erős nyersolaimotorral

és egy
7 lóerős Kovrik-féle 

benzinmotor. ®
Bővebbet: Szirer Józsefnél, Ráksi.

Részcséplést
vállalok a legkedvezőbb fel­
tételek mellett, esetleg jó­
karban levő 4 lóerős gőz- 
cséplőgarniturámat azonnal 

eladnám.

Fischer Ferenc
Kaposvár, Berzsenyi-utca 41. szám.

395

GABONA
és mindennemű terményeket a legma­
gasabb napi áron vásárolunk. — Állandóan 
raktáron tartunk benzin, gépolaj, 
tovotte zsir, kocsikenőcsöt, valamint étke* 
zési SÓt, rézgálicot és külföldi gyufát* 
A legméltányosabb áron ajánlurk azonnali 
szállításra ponyvákat és kitűnő minőségű

gabonás zsákokat.

K Kivu TMwziI-I.
Áruosztálya, kaposvAr. 335
■uiiiiiuiiiiiBniimunin

Elsőrangú E 
2 - gőzmalmi E

5 s
lisztekre 6 — 
és korpára *
azonnali szállításra megrendeléseket 
napi árban felvesz pékektől és fűszer- 

kereskedőktől.

Lorschy lisztkereskedő (
Kaposvár, Korona-utca 15. sz. ■
Interurban telefon i 49, 312 '§

■
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Repedt harangokat,
törött gép- es motor alkat­

részeket, fogaskerekeket és

fűkaszáló gép részeket, 
törött tengelyeket es kopásokat,
permetező részeket és mindennemű hegeszté­

seket a legprecízebben és azonnal végzi:

GYULAI műhelye
(Erdei és Sostorics utóda)

Kaposvár, Korona-ntca 9. (Íz
331

m ®

GAZDASÁGI KÖTÉLÁRU, elsőrendű hossza kenderből, saját gyártmány 
GAZDASÁGI LÓPOKRÓCOK, IZZASZTÓFILCEK, 

ZSÁKOK, kender, len és juta 1 . ...
PONYVÁK, nyers és vízmentes j saJat v,IIamos varroda. 

ZSINEGEK és mindennemű kender-, len- és jutagyártmá- 
32g nyok legelőnyösebb bevásárlási forrása

Weisz József Kaposvár.
Interurban tel. 196. Erzsébet-Ut 6. Interurban tel. 196.

NE MULASSZA EL

RÖFÖS ÁRU
vásárlását üzletemből fedezni, ahol a

legolcsóbb napi árban
LESZ KISZOLGÁLVA. 
MINDEN DÉLUTÁN

MARADÉKOK
kerülnek eladásra.

SCHÖN JENŐ ffiám
SZÉCHENYI-TÉR 10. SKS*»

V_____ 392

♦♦♦♦♦♦♦♦

Budapesti üzletem kiárusítása,

amíg a készlet tart:
Kemény fa hálószobák 12,000 kor.-től, 
Dió ebédlők 12,000 koronától,
Kőris-, citrom-, mahagóni-hálószobák, 
íróasztalok minden elfogadható 

árban eladatnak.

389

m Mór iireli
Kaposvár, Fő-utca 25.

Kaposvári Palagyár R.T.
Ajánl békeminőségu, „TURUL® 

elnevezésű Asbest

palát.
továbbá:

cerat vályúkat, cement jászlakat,
istálló berendezéseket9

cement lapokat, cement zsindelyt,

műkő sírköveket.
332

Ajánlatok és költségvetések dijtalannl.

• W\

’9
mielőtt bevásárlásait eszközli, megtekinteni

Roth Rezső
rövid és szövött áru üzletét

Széchenyi-tér 10-ik szám,
ahol mindenki jó árut olcsó pénzért vásárolhat. 

Áraim a következők;
Savoy cigaretta hüvely miilenként — K 60 
Rozsdamentes Koh-i-nor patent kapocs 

12 pár — — — — — — — K 4
400 yardos gépcérna és kézi K 14
Clark cérna 225 méteres, békeminőség K 18 
500 yardos fércpamut — — — — K 10
Férfi kötött sokni minden 

színben — — — — — — K 23
Férfi sokni kockás, csikós, nyilas — K 35—60
Női harisnya kötött fehér, 

fekete, barna — — — — K 25
Női harisnya muszlin, fehér, fekete, 

pezsgő, szürke színben — -
Valódi selyem muszlin minden 

színben — — — — — K 70—90 
Gyermek patent harisnya barna, fekete, 

fehér — — — — — — —
Munkás és fehér mintázott kendők drb.
Férfi félmellények nagy választékban 
Munkás és turista ing — -f- — —
Gyermek ruhácskák karton — — —
Gyermek ruhácskák pamut, dehn ízlé­

ses színekben — — — — —
Nadrágtartó — — — — — —
Kenyérruhák darabja — — — —
Jó mosó fejkendők darabja — — —
Mosó női egész kötények — — —
Mosó félkötény — — — — —
Női lüszter kötény kantáros fekete,

sötétkék— — — — — — — K 290
Női glott egész — — — — — K 200
Női fekete félglott kötény — — — K 120
Gyermek kötények glott és kantáros 

nagy választékban
Rádió terpentines cipőcrém — — — K 10
38 dkg-os óriási Fedák — — — — K 20
Lurion cipőkrém viasz — — — — K 6
Klein-féle nagy mandulaszappan K 20 
Klein-fféle kárpáti ibolyaszappan K 20
Sanremo mosdó szappan — — — K 8
Liliom - — — — — — — K 15
Borotva szappan — — — — — K 9
Továbbá a következő cikkek olcsó és nagy választéka: 
szalagok, csipke, hímzés, horgoló cérna, pamutok,, 
mindennemű szabókellékek, cigaretta hüvely és papír, 
kések és evőeszközök, hosszú párna, gyermek picé 
paplan, keresztelő készlet, kefe áruk nagyban és ki­
csinyben. 399

K 25-60 
K 20

K 120-170 
K 90-140

K 100-150 
K 40—120 
K 40 
K 50-70 
K 70—120 
K 80-100

Kerékpár
javítások, alkatrészek,

Gummik
leszállított árban
Müller Sándor
villanyerőre beren­
dezett mechanikai 
javító műhelyben

Kaposvár,
Kontrátty-u. 5.

Telefon: 417.Telefon 417.
357 a.

Nyomatott Szabó Lipót könyvnyomdájában, Kaposvár.
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